OTRA DROGA PARA PRESTARLE ATENCIÓN

CELEBREX


Nuevamente la industria farmacéutica se siente schokeada . A solo 3 meses de retirarse del mercado un antiinflamatorio de ultima generación como el VIOXX (rofecoxib) otros AINEs (analgésicos y antiinflamatorios), conocidos como "inhibidores COX-2", revelan posibles efectos nocivos. 

Según un estudio auspiciado por el Instituto Nacional Del Cáncer en EEUU revelo que el CELEBREX desencadenaría la posibilidad de  duplicar el riesgo cardiovascular a dosis elevadas

Proporcionando  evidencias de peso sobre eventos cerebro cardiovasculares y coronarios podrían ser lo que se llama un efecto de clase o de familia.

Esto pone en el banquillo de los acusados  no solo al CELEBREX (celecoxib) sino también a las 18 superaspirinas que mas se comercializan en el mundo; como respuesta inmediata   la EMEA(Agencia Europea Del Medicamento) dispuso restricciones a todo este grupo de medicamentos, entre ellos están el ibuprofeno, naproxeno y diclofenac, poniéndose como plazo el mes  de Abril para evaluar las documentaciones presentadas tanto por Pfizer y MSD , mientras que  la FDA (Administración De Alimentos Y Fármacos) de los Estados Unidos decidió autorizar la comercialización de los "inhibidores COX-2", la incluyendo advertencias en las etiquetas de los envases de las medicinas, así como proporcionar mayor información sobre sus efectos secundarios. También señaló que se debería limitar su acceso a ciertos pacientes y posiblemente prohibir la publicidad directa. 

Estos hechos  prueban, los vínculos entre algunos gobiernos del primer mundo y las grandes empresas farmacéuticas, aunque por suerte existen excepciones, como Turquía que prohibió la comercialización del celecoxib y Australia que revocó la autorización del valdecoxib/ parecoxib. 

Los farmacéuticos nos mantenemos en “alerta informativa”con respecto a este tema tan delicado por eso les pedimos calma a los pacientes  y a la población en general , aunque sabemos que la alarma es lógica.

Razonemos juntos algunos  conceptos ,  llevamos mas de un siglo consumiendo antiinflamatorios tipo COX1 que traen grandes trastornos gastrointestinales. ¿Qué pasa nos hemos estado envenenando todo este tiempo? ¿Si se eliminan estos productos, còmo hacen los médicos para aliviar a los pacientes con dolor agudo, dismenorrea o dolor postoperatorio?. 

Por nuestra parte como farmacéuticos siendo nuestra especialidad la farmacología somos los indicados para aconsejar al público ante la creciente oferta de medicamentos de venta libre ( libre no es lo mismo que inocuo) proponer alternativas para una elección responsable, por ejemplo el antiinflamatorio de venta libre mas adecuado, dándole todas las advertencias sobre su seguridad, su uso y sus efectos adversos. 

El Dr. David Webb, de la Universidad de Edimburgo, en Reino Unido dice, “ ahora son los fabricantes, bajo la estricta supervisión de las autoridades reguladoras, las que deben proporcionar la evidencia de que esta clase de fármacos es segura, incluso si es necesario aportando estudios sobre morbilidad cardiovascular, como primer objetivo” 

Argentina no debe ser como siempre, solo un espectador, progresemos acompañando a la ciencia de la mano de la conciencia. 
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