NUEVA ASOCIACION
*Idebenona y Nimodipina***
Es un combinación de drogas que la presentan en Argentina 3 laboratorios medicinales Indenimo (Fortbenton), Idesole Plus( Phoenix) y Nemocebral Plus (Ivax Argentina).

La combinación de drogas fue solicitada la patente en Argentina en 2002 y registradaz en el 2007 con el número 43743. Los inventores fueron Faour Joaquina; Krasuk, Silvia y Ricci, Marcelo para la empresa de investigación  Osmótica Argentina SA. En el mismo año (2002)se solcito la patente en la WORLD INTELLECTUAL PROPERTY ORGANIZATION (WOPI).

La novedad es una composición farmacéutica para el tratamiento de al enfermedad cerebro vascular cognitiva  en la enfermedad de las pequeñas arterias cerebrales una de las tres causas de la misma. Esta genera una enfermedad leve  a moderada que se acompaña de déficit de atención y memoria, trastornos de la conducta, desinterés etc. La nimodipina, es un ester lipofílico que atraviesa la barrera heamtoencefálicay su sitio de acción es sobre el flujo cerebral y la homeostasis celular del calcio generando una mejoría cognitiva del paciente.

La idebenona es un principio activo citoprotector, facilita el transporte de electrones en al cadena respiratoria estimulando al producción  de ATP con poco consumo de Oxigeno

La unión de ambas es una invención además de sui indicación de uso no solo tratamiento sino prevención.
