NUEVAS DROGAS

Doripenem

Es un antibiótico Beta Lactamico del grupo carbapenémico de amplio espectro, mayor potencia farmacocinética y estabilidad frente alas enzimas destructivas de las bacterias en comparación con otros antibióticos del grupo en los estudios in Vitro. Fue aprobado por FDA en el 2007.

Es bactericida recomendado en  a las infecciones intraabdominales y urinarias graves  provocadas por Pseudomona.

Su uso recomendado es como antibiótico de ataque inyectable cada 8 horas. Al aparecer la mejoría se lo reemplaza por otro antibiótico según criterio médico.

Contraindicaciones: pacientes alérgicos a derivados carbapenem, penicilinas o cefalosporinas, pacientes que hallan tenido o tengan convulsiones o enfermedadees renales y en embarazadas.

Interacciones: Con vitaminas, suplementos nutricionales, hierbas, probenecid, Valproico requieren modificaciónd e dosis

Efectos Adversos: dolor de cabeza, náuseas, diarrea, enrojecimiento, dolor o inflamación en el lugar de la inyección, urticaria, comezón, sarpullido, ampollas en la piel, la boca, la nariz y los ojos ,desprendimiento de la piel, fiebre, dificultad para respirar o tragar ,convulsiones, heces acuosas o sanguinolentas (hasta 2 meses después del tratamiento), cansancio excesivo, debilidad. falta de aire. 
d-Fenotrin

Es un derivado de la piretrina . Es conocido en nuestro mercado como Sumitrin. Es de baja toxicidad para el hombre por su rápida metabolización. A pesar de permanecer en el área tratada se recomienda repetir el tratamiento a los 10 días para asegurar que se cubra todo el ciclo biológico del parasito.

