Cinitaprida (Droga Nueva)
La cinitaprida es también un fármaco procinético, con una estructura química y un mecanismo de acción similar al de la cisaprida, que fuera retirada del mercado el año pasado y solo quedara en forma de uso compasivo para adultos o en gotas para niños. A diferencia de la cisaprida, tiene acción  bloqueadora de receptores 5-HT2 y D2, aunque menor que la metoclopramida. Según el Instituto Catalán de Farmacología que es un centro colaborador farmacoepidemiológico de OMS, la información sobre la eficacia de la cinitaprida es escasa y los estudios presentan numerosas limitaciones metodológicas. No se ha publicado ningún estudio comparativo con cisaprida ni  hay datos que sugieran que los pacientes que no responden a metoclopramida respondan a cinitaprida. Uso: el tratamiento del reflujo gastroesofágico y los trastornos funcionales de la motilidad gastrointestinal que cursan con vaciamiento gástrico retrasado.
Toxicidad 

Puede producir somnolencia o sedación y reacciones extrapiramidales (distonía, discinesia tardía), sobre todo en pacientes de edad avanzada. También se ha descrito algún caso de ginecomastia y reacciones de hipersensibilidad, no se ha demostrado que tenga ninguna ventaja respecto de los efectos adversos en comparación con la metoclopramida. 

Se hicieron estudios in vitro en presencia diferentes isoenzimas del sistema CYP450 y se ha observado que los CYP3A4 (81,2%) y  CYP2C8 (69%) son los principales responsables de la metabolización mientras que la cisaprida sólo lo hacía por la CYP3A4 con lo que variarían las interacciones con los inhibidores de la CYP3A4, como. inhibidores de la proteasa (indinavir, ritonavir), antifúngicos (fluconazol, ketoconazol, itraconazol e imidazol), macrólidos (claritromicina, eritromicina), y la cimetidina. La dosis recomendada en adultos es de 1 mg.Los únicos países donde se comercializa esta droga son  España y Argentina por eso la escasa información
Conclusión.- La información disponible sobre la eficacia de la cinitaprida es de baja calidad y no permite definir de forma clara su lugar en terapéutica en el tratamiento de la patología que se plantea en la solicitud. Aunque parece ser más segura que la cisaprida en cuanto al alargamiento del segmento QT y la producción de arritmias ventriculares, no se ha demostrado que tenga ninguna ventaja relevante en comparación con la metoclopramida. 

** Productos que no tienen ATC oficial

